回顧我從出生到走向死亡的路上·我很感恩,因為我出世便領洗,在公教家庭長大, 媽媽是麵粉教友,得到教會的幫助,雖然生活貧窮,但也很平安快樂。

記得兒童時在善導之母堂的彌撒中,學識唱「我是主的羊」這首歌,便感受到基督是我的善牧,我是祂的羊。

當年年少性格反叛,住在東頭村徙置區,人流復習,差點兒學壞做飛女,很慶幸當時服務堂區的神父很友善,如達碑立神父,王保誠神父,夏其龍神父,陳達明神父和杜逸文神父等等,他們是我們教友的榜樣,很活潑地去愛主愛人,服務他人,我亦受他們感染,參加了善會,同其他教友一起以聖堂為家,結婚後便以上水基督之母堂為家,現在移民到加拿大卡加利便以永援聖母堂為家了。換句話說,在這路上,我除了有私人的家庭生活外,還有基督為首的堂區家庭生活,彼此相愛,覺得無比的平安快樂!

正如這首歌的第一段:「主領導來到綠茵清溪水泉傍,當黃昏偕天主一處行,此棧羊隻屬於主的都強壯,我是主的羊」。

耶穌對宗徒說:「誰不背起自己的十字架,跟隨我,不配是我的人。」(瑪10:38) 我亦不例外,經過很多困難挑戰。年幼時時常生病,被稱為「排骨仙,油浸也不肥」 (現在卻已變了肥婆),入學時讀書跟不上(蠢),考試考得不好,沒有學歷找工作 很困難,30年前移民到外地時,一切都重新開始,困難重重。

亦如這首歌的第二、三段:「青草地,林蔭幽谷,溪間傍,崇屹山嶽,天將晚,黃昏偕主祢結伴往,黑暗夜,林蔭幽谷,山路傍,崇屹山嶽,偕主祢,隨著主邁步前行!」

我相信無論是「綠茵清溪水泉傍」的好日子,或是「崇屹山嶽」的艱難日子,我知道 耶穌都與我同行,保守我,帶領我,生命還有何畏懼呢!

因耶穌死在十字架上為了拯救人的靈魂,我要亦要學習祂為人靈魂出力。我覺得自己不單單是主的羊,受祂的保護。我還要走出去人群中,我要將天主幫助我靈性和實際生活的經歷,見証聖經的道理,做祂的門徒傳揚福音。

我決定提早退休了,將自己餘生奉獻給天主,服侍母親至她過世(98歲),幫助照顧 孫兒(有五個),為堂區服務,教導成人慕道班和信仰小團體。

我教的是國語慕道班,大部份是從大陸移民到卡城的,他們很多從來沒有聽過關於耶穌的故事,所以對他們來說是新鮮的,這些道理是挑戰他們過往的生活經驗,他們每星期都很有興趣去聽天主的喜訊。

我亦很喜歡同人談心事,最近有位朋友分享她因小時,常給父母姐姐欺負,要她做家務,出外賺錢養家,所以在她的心裡滿是仇恨。我嘗試去用「瑪爾大和瑪利亞」的故事去開解她。

她應了解社會在她年少時的狀況:文化大革命時期社會環境窮困,每個家庭都生活困難,很多人都很細個便需要出去工廠做事養家。若是真的受到他們欺負,請原諒他們吧,他們也不知道自己做錯事呢?

她像瑪爾大般只認為她所做的事情是必不可少的,她的家人「對不起」她。我勸他將 過往不開心的往事奉獻給天主,消除心理上對家人的仇恨,現在好好的抓緊時機,將 餘生去愛天主,不再為凡俗的錢財操心,要像瑪利亞熾熱的聆聽耶穌的話(多看聖 經,因為她從不看聖經),跟隨祂,做「主的羊」!

每次做這種分享時,不知道能否幫助他們?我唯有為他們祈禱,希望他們是和平之子,接受基督的平安。

我亦每天為煉獄中的靈魂求「全大赦」,即每日參與彌撒領聖體,為教宗意向祈禱和 唸玫瑰經,每2個星期辦告解。藉着以上的信仰生活,我深深感受到天主每日都在我身 上發生了奇蹟,尤其是在領聖體時,讓祂寶貴的身體和血,與我這卑微的人共融,我 有了祂的DNA,生命變得有力量,最重要的是感受到耶穌對我的愛,是何等偉大,真 是感覺到無以為報。

「聽我的話,相信派遣我來者的,便有永生,不受審判,而已出死入生。」(若5:24) 因主耶穌的這句話,我有了人生的座右銘:「耶穌為我而死,我為耶穌而生。耶穌做的,我做;耶穌不做的,我不做;不曉得怎樣做的,求聖神教導,一切放在天主的手中。」我避免去犯明知故犯的罪,我求聖神給我智慧,明白世上沒有事物,再值得我去眷戀。我渴望在我臨終時,天主看見我全心熱切的「見到主耶穌」的期望,願天上的媽媽和聖人聖女為我轉求,天主矜憐我,減短我在煉靈的時間。

我感謝天主給我發了一個夢,在這夢中,耶穌和我一起飛,飛去不同的地方和當地不認識的人玩,玩得很開心。到傍晚時,耶穌和我便要離開歸家,但當地的人要求和我們一起飛,不願意分開,但他們沒有翼,他們不可以跟我們呢!耶穌唯有安慰他們說:「我們會再回來的,等我們吧!」跟著,我就醒來了。這夢帶來我以後的日子,很多喜悅,安慰和生活的指引。我相信當我接觸任何人時,我都感覺到我和耶穌在一起,返回夢境中的地方,和夢境中的人一起玩!

求全能的天主聖父,派遣聖神帶領我,每日都深愛著耶穌,讓我在祂的恩寵中生活,直至回歸天父的家,在那裡日日與祂相聚。亞孟。